

双奥之城 感动世界

多国媒体和媒体人点赞北京冬奥会开幕式

新华社北京2月6日电 综合新华社驻外记者报道:第二十四届冬季奥林匹克运动会开幕式4日晚在国家体育场隆重举行。多国媒体和媒体人士认为开幕式充满美好和难忘的时刻,称赞“双奥之城”北京再次感动世界,引发人们对奥林匹克精神的共鸣,向世界传递团结与合作的讯息。

新加坡《联合早报》刊登文章说,时隔14年,奥林匹克圣火再度在北京点燃。本届冬奥会开幕式融入人工智能、实时运动捕捉等大量科技元素,同时遵循了简约、安全、精彩的办赛原则。

韩联社刊文说,中国北京成为历史上首个既举办过夏季奥运会,又举办过冬季奥运会的城市。本次开幕式演出规模缩减,但也充分演绎出传统中国之美。开幕式倒计时精心设计了介绍中国

二十四节气的方式,演出则使用了人工智能动态捕捉技术,充分体现了中国的技术实力。

日本共同社发表《不用点火的圣火点燃仪式“雪花”是火炬》的文章,文章说,北京冬奥会圣火点燃仪式非常具有独创性,整个仪式并没有特意去利用巨大的场地,而是采取简约的形式,直接把火炬转移到圣火台,这一创意令人惊叹,通过数字和视觉技术上演了一场生动、鲜活的演出。

哥伦比亚广播网电视台主持人巴尔加斯表示,北京冬奥会开幕式将参赛代表团名字融入小雪花,每个名牌最后共同构建起一片大雪花,设计构思极为巧妙。这场开幕式把视角聚焦到普通人身上,意在表明每个人都了不起。

约旦媒体人士塔里克·奥达说,北京

冬奥会开幕式如同2008年北京奥运会开幕式一样,都给他带来震撼的视觉冲击。他认为,这次开幕式既彰显中国作为世界大国的恢弘大气,又展现出中国人一贯的热情好客。

法国《费加罗报》网站在对北京冬奥会开幕式文字直播的总结评述中写道,开幕式展现出一幅美好的图景,在运动员入场前温暖了气氛。

美国全国广播公司对北京冬奥会开幕式进行了电视直播报道,并在其网站上写道,这一在中国国家体育场鸟巢举行的开幕式是一场科技驱动的视觉盛宴。

古巴《格拉玛报》发表题为《中国在体育世界的中心》的文章说,随着北京冬奥会开幕,来自全球充满钦佩和尊重的目光将聚焦中国。

坦桑尼亚《卫报》国际版主编本杰明表示,北京冬奥会开幕式精彩纷呈,引人入胜。北京冬奥会将成为中国展现巨大潜力的历史性盛会。我们期待北京冬奥会成为有史以来最好的一届冬奥会。

巴基斯坦《论坛快报》报道说,在巴基斯坦代表团进入冬奥会开幕式现场时,观众爆发出十分热烈的掌声,这展现了中国人民对巴基斯坦人民的深厚情谊。

印度尼西亚《印尼商报》刊文说,北京冬奥会口号“一起向未来”是态度,是倡议,更是行动方案,倡导了追求团结、和平、进步、包容的共同目标,是更快、更高、更强、更团结,奥林匹克新格言的成功实践,表达了世界携手走向美好未来的共同愿望。(参与记者 蒋超 汪奥娜 高春雨 谢昊 孙丁 郭丹 胡雪 冀泽 陆睿 田明 朱婉君 蔡蜀亚)

冬奥火炬 点亮世界

□新华社记者 杨德洪

中国虎年新春之际,第24届国际奥林匹克冬季运动会在北京开幕。冬奥遇上春节,中华文化同奥林匹克运动相汇,演绎出人类文明交融的新曲目。奥运再度迎来北京时刻,奏响了与世界共筑人类命运共同体的新乐章。

中国全力克服新冠肺炎疫情影响,认真兑现对国际社会的庄严承诺,确保了北京冬奥会如期顺利举行。时隔14年,奥林匹克圣火再次在北京燃起,北京成为全球首个“双奥之城”。国际奥委会主席巴赫和联合国秘书长古特雷斯从北京向世界发声,呼吁以北京冬奥会为契机,超越分歧,一起向未来,共同构建更加美好的明天。

北京再度燃起奥林匹克圣火,让世界看到了中国人民的重信守诺。办好北京冬奥会、冬残奥会是中国人民作出的庄严承诺。绿色、共享、开放、廉洁的办赛理念贯穿了筹办全过程,简约、安全、精彩的办赛要求落实到筹办每一处细节,终极目标是全世界奉献一场精彩、非凡、卓越的奥运盛会。老挝国家主席通伦表示,中国发挥综合国力优势,克服疫情困难,如期顺利完成冬奥会各项筹办工作。面对新冠肺炎疫情带来的前所未有的挑战,中国政府充分展示了举办冬奥会的坚定决心和信心。尼泊尔总统班达里这样评价。

北京再度燃起奥林匹克圣火,让世界感受到命运与共的人类情怀。体育

增进团结,团结让世界变得更美好,北京冬奥会正是更快、更高、更强、更团结、奥林匹克新格言的生动实践。大疫之下,唯有心手相连,彼此相依,才能共克时艰,开创美好明天。冬奥开幕式上那朵人类共同的雪花,正是人类命运共同体的完美诠释。乌克兰奥委会主席布勃卡认为,体育帮助人们共克时艰,冬奥会将传递出坚定的信号:人类可以团结起来,战胜疫情。

北京再度燃起奥林匹克圣火,为世界注入了战胜疫情的信心勇气。本届冬奥会是疫情以来首次如期举办全球综合性体育盛会。本届冬奥会,中国采取的各项防疫措施严谨到位,为运动员创造佳绩营造了松紧适度的安全比赛环境。正如国际奥委会主席巴赫所言,北京冬奥会和冬残奥会给全球有效抗疫提供了范例。美国华盛顿州塔科马市市长伍德斯认为,新冠肺炎疫情大流行的背景下,由中国这样一个负责且有组织能力的东道国举办一届安全、健康、成功的冬奥会,这是全世界的幸运。

一年之计在于春。立春开幕的北京冬奥会是一次人类共同走向更加光明未来的盛会,为疫情之下不同肤色、信仰的世界人民展示体育竞技水平,展现团结进步精神,推动构建人类命运共同体提供了契机和舞台。奥林匹克圣火再次在北京燃起,必将为人类战胜疫情、拥抱未来点亮新希望。14亿中国人民将同世界各国人民一起,共襄冬奥盛典,一起向未来!

(新华社北京2月6日电)

苏翊鸣: 决赛会选择 更难动作冲击高分

新华社河北崇礼2月6日电 (记者 刘博 郑直 杨恺) 决赛我会选择更难的动作来取得高分,尽自己最大的努力去为国争光。中国单板滑雪选手苏翊鸣说。

6日在崇礼云顶滑雪公园进行的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧资格赛中,17岁的苏翊鸣首轮一滑定乾坤,以资格赛第一的成绩晋级7日的决赛,成为首个闯入冬奥会单板坡障决赛的中国运动员。

因为今天是预赛,可能大家没有发挥出自己最好的水平,但是决赛肯定所有人都会表现出自己的最好状态。他说。

苏翊鸣是参赛选手中年龄最小的,但在首轮比赛中他技压群雄,惊艳地完成1440接内转1260接1620的高难度动作组合,裁判给出86.80的全场最高分。

当时,现场气氛被点燃,苏翊鸣也向观众比心。他说:“特别感谢大家能够一直支持我,包括在出发或者落地的区域,所有人都在为我欢呼,这个真是对我的支持非常大,对我的帮助也很大。”

赛道特意打造成“雪长城”造型,城墙与屋檐颇有古意。苏翊鸣在道具区的屋顶上采用空翻下屋檐,流畅地进入跳台区。道具的造型特别有特点,对我们滑手来说,在房顶完成自己喜欢的动作,是特别大的一个乐趣,十分享受这个比赛过程。

苏翊鸣曾在电影《智取威虎山》中出演精通滑雪的“小栓子”。来自吉林的他4岁就开始滑雪,14岁的时候决定成为一名职业滑手。

本赛季苏翊鸣横空出世,在单板滑雪世界杯比赛中表现出色,赢得大跳台世界杯美国斯廷博特站冠军与赛季总冠军,连续创造多个中国单板滑雪运动历史。此后他在坡面障碍技巧世界杯加拿大卡尔加里站比赛中达到北京冬奥会参赛资格要求,成为首个代表中国出战冬奥会的单板男子坡面障碍技巧与大跳台选手。

男子坡面障碍技巧决赛将于7日中午12时开赛,苏翊鸣有能力和信心同世界顶级选手掰手腕,向奖牌发起冲击。

决赛我会更加专注地去完成动作。在激烈的竞争中进行比赛是我特别喜欢的,我也希望明天所有人都能发挥出自己最好的水平。苏翊鸣说。



短道速滑 混合团体接力奖牌颁发仪式

2月6日,中国队选手范可新、任子威、曲春雨、武大靖、张雨婷(从左至右)在奖牌颁发仪式上。当日,北京2022年冬奥会短道速滑混合团体接力奖牌颁发仪式在北京赛区颁奖广场举行。

新华社记者 鞠焕宗 摄

花样滑冰团体赛:中国队创造历史 首次晋级自由滑



2月6日,中国选手朱易在比赛中。当日,北京2022年冬奥会花样滑冰团体赛女子单人滑短节目比赛在首都体育馆举行。

新华社北京2月6日电 (记者 乐文婉 张寒 王春燕)北京冬奥会花样滑冰团体赛6日结束最后一个项目女子单人滑短节目的比拼,中国队以22分排名第五,首次在冬奥会上晋级团体赛自由滑。

短节目比赛结束后,俄罗斯奥委会队积36分,美国队34分紧随其后,日本队29分,加拿大队24分,中国队与格鲁吉亚队均积22分。根据规则,若发生平分情况,将依据获得最高积分的两个单项积分相加决定排名,得分高者排在前面。中国队最高积分的两个单项积分之和为16分,高于格鲁吉亚队的14分,故而晋级。

当日上午的女子单人滑短节目比赛中,朱易第一个出场。开场的后内点冰三周跳接后外点冰三周跳因距离隔板墙过近而摔倒,随后她较好地完成了阿克塞尔两周跳,但第三个跳跃动作后外结环三周跳跳空。由于发挥失误,朱易只得到47.03分,在10位选手中排名垫底。此前,她在本赛季花样滑冰意大利大奖赛中短节目最高得分为60分。

第一个连跳失误后,我的压力很大。这也影响了我的第三跳,之前在训练时,这个动作是没有问题的。朱易在赛后混采区落泪,我也很伤心。我知道大家都很期待这场比赛。我希望能做到自己最好的水平,有一个好的成绩,但是没做到。现在感觉特别差,但我觉得比赛还是得继续。

未满16周岁的新晋欧锦赛冠军、俄罗斯奥委会队队员卡米拉·瓦利耶娃是当日比赛最受关注的选手之一,手握现行规则下的三项得分纪录。压轴出场的瓦利耶娃干净利落地完成了所有跳跃动作,以90.18分断层领先以74.73分排名第二的日本选手樋口新叶。

上场前我有点紧张,但上冰后我滑得很好。我的节目控制得很好,我展示了我想要的结果。瓦利耶娃说。

根据赛程安排,排名前五的队伍还将在同日进行男单自由滑的较量。

点球 绝杀! 晋级有望! 中国女冰力克日本队

新华社北京2月6日电 (记者 马锴 林德初 刘金辉) 首节落后,末节扳平,点球绝杀!中国女冰在6日的北京冬奥会女子冰球小组赛中2:1力克日本队,目前3战2胜的中国队晋级八强有望。

决定胜负的一球发生在类似足球点球的射门比赛第四轮,中国球员米勒带球左右摆动,在日本门将迟疑的瞬间挑射死角得手。

随后,在球场另一端,门将周嘉德堵住了日本队的最后一次点球射门,为中国队锁定胜局。中国队在点球大战中1:0力克对手。

根据冰球比赛规则,两队常规时间战平后,先进行4人制加时赛,率先进球的一方直接获胜;若加时赛双方均未进球,则进行5轮的射门比赛。冰球射门比赛类似足球点球大战,由进攻球员与

门将一对一较量,不同的是冰球球员要从中场处带球射门。

就国际冰球联合会的实力排名来看,排在第20位的中国队胜算并不大。日本女冰注重整体配合,球员滑行速度快,转向灵活,门前补板积极,虽身体对抗能力较弱,但仍排在第六位,是前10名中唯一的亚洲球队。

比赛开场,中国姑娘在身体对抗上给对方很大压力,日本队球员几次出现球杆脱手。尽管快速、灵活的进攻优势没能显现,但日本队的门前防守滴水不漏。中国队几次颇具威胁的射门或被对方门将没收,或被防守球员破坏。

开场9分钟的一次争抢中,中国球员张梦莹不慎被队友丽贝卡撞到支撑腿,被医护人员用担架车送出场外接受治疗。

上一场比赛之后,中国女冰队长于柏

巍表示,以日本对阵要注意减少犯规,避免陷入少打多的被动局面。本场比赛,中国队的丢球正发生在这样的情况下。首节末段,中国球员丽贝卡在守区与日本球员争抢,后者倒地。丽贝卡被判违规冲撞,被罚离场2分钟。第18分钟,人数占优的日本队多次转移球,撕开中国队防守,由8号突破挑射球门上角得分。

落后1分的中国队加强了进攻,第二节明显占据了场上主动,甚至一度形成围攻之势,单节有效射门数比对手高出4次。日本队防守稳健,时不时还有极具威胁的反击,使得中国队0:1落后的局面持续了23分钟之久。

第三节开场仅1分6秒,丽贝卡中路远射,冰球被日本球员球杆折射改变线路,日本门将来不及反应将球漏过,边路包抄的胡宝珍门前补射扳平比分。此后,两队互有攻防但均未建树,常规时间

1:1战平,进入加时赛。

冰球比赛加时赛规定,在5分钟的时间里,先进球的一方直接胜出,且包括门将在内,两队均只能派4名球员登场。加时赛2分45秒,中国球员在对抗中滑倒将球撞进对方球门,裁判观看回放认为进攻球员与日本队门将将有身体接触,判定进球无效,中国队错失制胜点球。

加时赛战平后,两队进入残酷的点球大战。与足球相比,冰球点球得分难度要高得多。前三轮,双方门将均成功扑救,直到第四轮米勒为中国队打破僵局。

根据北京冬奥会女子冰球赛制,B组的中国队、日本队、捷克队、瑞典队和丹麦队将争夺3个八强席位。本场比赛,中国队积5分暂列小组第三,握有晋级主动,她们将在7日迎战此前两场皆负的瑞典队。



越野滑雪 俄罗斯奥委会选手博利舒诺夫获得男子双追逐冠军

2月6日,俄罗斯奥委会选手亚历山大·博利舒诺夫夺冠后庆祝。当日,北京2022年冬奥会越野滑雪男子双追逐(15公里传统技术+15公里自由技术)比赛在国家越野滑雪中心举行。俄罗斯奥委会选手亚历山大·博利舒诺夫获得冠军。

新华社记者 邓华 摄



单板滑雪 女子坡面障碍技巧颁发纪念品仪式

2月6日,获得冠军的新西兰选手佐伊·萨多夫斯基·辛诺特(中)获得亚军的美国选手朱莉娅·马里诺(左)获得季军的澳大利亚选手特丝·科迪在颁发纪念品仪式上。当日,北京2022年冬奥会单板滑雪项目女子坡面障碍技巧决赛在张家口云顶滑雪公园举行。新西兰选手佐伊·萨多夫斯基·辛诺特获得冠军。新华社记者 许畅 摄